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Csak előre!
Debreczen, jsnuár 5.

A kilenc hónapos válság Lukács 
Lászlónak miniszterelnökkő való kineve­
zésével véget ért. A Wekerle-kormány 
felmentése most már befejezett lény. Az 
egész ország őrömmel látja távozni a 
koalíciós és kooperációs kormány tehe­
tetlen tagjait, akik eddig útját álliák min­
den becsületes kibontakozásnak.

A Lukács László kineveztetésél az 
ország közvéleménye általában szimpa 
tikusan fogadja. Végre egy őszinte, egye­
nes ember áll a kormány (lére. A ha 
zugságok politikájának vége fog szakadni. 
A Lukács vállalkozásának kilátásai már 
azért is kedvezőek, mert a parlament 
legnagyobb pártja, a függetlenségi és 
48 as párt, bizonyos jóakarattal fogadja. 
Alapos a remény, hogy Lukács László 
rövid idő alatt meg fog egyezni a füg­
getlenségi párttal ér akkor a politikai 
viszonyok csakhamar konszolidálódni 
fognak.

Az csak természetes, hogy Kossuth 
Ferencnek Apponyi-pártja nem látja szí­
vesen a liberális e'emekre támaszkodó 
Lukácsnak vállalkozását. Kossuth ezen 
alkalommal is bebizonyította, hogy a het­
ven tagra összetöpörödött pántja fölött 
nincs hatalma. Ő megígérte Lukácsnak 
az indemnitást, de hozzátette, hogy pártja 
hangulatát még nem ismeri. Tegnap este 
kitűnt, hogy ez a hangulat ellenséges

A csúnya asszony.
Naula asszony, kit férje, miután szép­

nek a legnagyobb udvariassággal sem lehe­
tett mondani, vagyona miatt vett el és el­
hanyagolt, nem kételkedett abban, hogy még 
talál szerető szivet. Remélte eit érzelmeinek 
fon ósága folytán, melyek hasonlítottak az 
ibolyához, melyet a mellette elhaladó elő­
ször nem vesz észre, de felfedeztetvén, elbá­
jol és elragad őszinte és igaz bájával. így,
— noha egy rózsa büszkesége fellázadt 
volna a szerelem első szavainak hallatára, 
melyeket hozzá Róbert de Broyes intézett,
— Naule asszony nem szúrta meg tövisével 
a kezet, mely őt letépni akarta, hanem fe­
lesleges küzdelem nélkül találkát ígért neki 
lakásában e»y estére, amidőn férje, szokása 
szerint, a klubban fog időzni.

A kaland merészsége nem nyugtalaní­
totta Naule asszonyt. Nem volt-e gyengéd, 
finom vonás Róberttől, hogy nem „találká“-t, 
hanem „látogatást“ említett ? S nem az Ö 
puha fészke volt e a legméltóbb hely a 
szerelem istennőjének áldozni ? Ha pedig 
férje részéről netán meglepetés érné, nem 
bizonyitaná-3 éppen vigyázatlanságával és 
áldozatával az 6 szerelmének nagyságát sze 
relmese előtt ?

Lukácscsal szemben, mire Kossuth is 
indemnitás ellenessé vedlett.

Hm, hm. Kooperálásban kiszenve­
dett néhaiak tehát véd- és dacszövet­
ségre szervezkednek. Várakozási állo­
mányban leskelödvén kilenc hónapig a 
szenvedésektől menekülésre vágyó ái- 
darabont-kormány : most Lukács László 
kineveztetése után sírva v.gad a tulaj­
don Eoisán és zörög Ausztria abszolutiz­
musa miatt. Most zörög. Máig, nem: 
tegnapig, ezt az abszolutizmust kenegette 
a hizelkedés és csalafintaságok olajával. 
A tulajdon múltúkra rátérhették a feie 
dék nység gubáját. Ne lássa senki, hogy 
az abszolutizmus dudváját ök tenyész­
tették a kormányzatuk abszolutizmusával. 
Mert mi más volt, mint az abizoiutiz- 
mus dicsérete az a szerep, amelyet We- 
kerle Sándor volt miniszterelnök és pót­
kávénak Andrássy Gyula gróf a nyilvá­
nossághoz címezve, de a koronának 
szánva beadagoltak ? Á királynak még 
akkor kinevezett miniszterelnöke szembe 
helyezkedik a töbség megnyilvánitott aka­
ratával s ahelyett, hogy ieszavaztatásá- 
nak a konzekvenciáit csöndben, nyuga­
lomban emészsze, soha nem tanusi 
tott lelkesedés jel nekiszüajodik a közös 
bank dicséretének s mindent elkövet, 
hogy a császári akaratnak érvényt sze­
rezzen akkor, amikor a többség a kibon­
takozás útját az önál ő bank felé ke­
resi ? A többség megnyilvánitott akara­
tának ez az oldalba támadása mi más,

A cselédeket elbocsátotta, maga nyitotta 
ki az ajtót. Es azíán, midőn teához ültek, 
eleinte nem engedett át egyebei Róbertnek. 
mint az egyik kezét. 0,y édes volt neki 
végre haliam e szót: „Szeretem I* Többször 
félbeszakította a vallomást, csakhogy gyö­
nyörködhessék ismétlésében és élvezhesse a 
csókokat mutatóujján, melylyel onyelegte 
csöndre intette a türelmetlen ifjút. Hízelgő 
hangon parancsolta imádójának, hogy „le 
gyen okos“ és nem akarta észre venni, hogy 
az okosság határai lassanként annyira iá 
gultak, hogy veszedelmesen közeledlek a 
legszélsőbb mesgyébez. Naule asszony már 
fontolgatta diadalmas vereségének bekövet 
kezését, amidőn egyszerre csengetés hallat­
szott kívülről.

Sápadtan emelkedett fel. Férje?... 
Nem, nem lehet: még csak tizenegy óra I.. 
Aztán férjének saját kulcsa van I

— Talán valaki eltévesztette az ajtót ? 
vélte Róbert.

De a csengetés ismétlődéit, rövid, sür­
getőé, parancsoló módon. így csak egy ur 
csengethet, ki otthon érzi magát.

— A férje 1 szólt Róbert.
És felkelt.
— Istenem 1 Szólt rémülten Naule asz- 

szony.

mint kormányzati cézárság, amely ha­
talmához már nem a népképviseletben 
keres támasztékot, hanem a császári ab­
szolutizmusban. A beavatottak tudják, 
hogy a bank önállósághoz már meg volt 
a király hajlandósága. Ha teljességében 
nem is, de olyannyira igen, hogy a meg­
egyezés eltorlaszolva nem volt. A tor­
laszt Wekerle, a miniszterelnök nyilat­
kozata emelte eléje, azé a kormányé, 
amelynek tagja, Kossuth Ferenc, elsza­
kadt a Justh-párttól, állítólag csak azért, 
hogy az önálló bankért való küzdelmet 
Wekerle és Andrássy szövetségében foly­
tathassa.

Megállapodik-e Lukács László a füg­
getlenségi párttal, nem tudjuk. De ha 
azt látjuk, amit latnak ök is, hogy az 
önálló bank akadályai az alkotmányos 
tanácsadók voltak : teljes erővel azon 
kell közremüködniök, hogy eltávolíttat­
ván e tanácsosok, helyükbe az önálló 
gazdisági berendezkedés hívei kerülje­
nek a korona tanácsába. Még pedig ge­
rincesek : olyan Justh Gyula fajták, akik 
nem a hátrálást tartják a legfőbb hadi 
tudománynak, hanem akiknek a jelsza­
vuk : „Csak előre !“

Justh Gyula Budapesten. Budapesti 
tudósítónk táviratozz«: Justh Gyula tor­
nyai birtokéról ma este Budapestre érkezett. 
Juslh a függetlenségi párt helyiségét kereste 
töl s már ma este hosszabb tárgyalásokat 
folytatott a Justh párt vezérembereivel.

Róbert felhúzta az ablakredőnyt és sze­
meivel méregette az emelet magasságát.

— Ó, ne, no tegye 1 könyörgött Naule 
asszony.

Es rettegve nézett körül.
— Rejtőzzék el! Jöjjön 1 . . . Kövessen 

engem!
Róbert a fejét rázta :
— Már kés»! mondta. Igen, ha tüstént 

ajtót nyitott volna. De most már gyanút kel­
lettünk ! Kutatni fog és rám fog találni 1

— Mit tegyünk?
A fiatal ember felemelte fejét:
En önt veszedelembe sodortam! Köte­

lességem megmenteni.
Merész arccal, hősies magatartással ki­

jelentette :
— Férje engem nem ösmer! Ne talál­

jon ő itt szeretőt, hanem tolvajt!
— Tolvajt ?,. . .
—- Igen I Éa ide belopóztam, betör­

tem . . .
— 0, Róbert 1 ön megbeostelenitené ma­

gát I ... Ez őrültség 1
— Mit törődöm vele ? . . . Haliga 1 . . . 

Most zörgetnek. Bizonyára felhívta a por­
tást 1 Betörik az ajtót 1 . . .

— Róbert! . . .
Csitt!

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.



1910. január 6
DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I ?. ií:
I , •' h

II Eh,
!

I

I

p

P '

till

Dabrecen a múlt hóban
A köslgazgaiáíl bizottság al­

bizottságai.
Debrecen váron közigazgatási bűo'.t- 

sága ma dé.iván ülést tartott, melyen a vá­
ros múlt havi közigazgatási állapotáról tel 
ték meg szokásos jelentéseiket a szakrefo 
rensek. Az ülés legfontosabb tárgya az al­
bizottságok megalakítása volt Az albizott­
ságok tagjai ismét a kilépő tagok lettek.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelen voltak Kovács József polgár­
mester, Vccsey Imre főjegyző, Bészler Ká­
roly, Csóka Sámuel tanácsnokok, Magoss 
György dr. főügyész, Fejér Ferenc dr, Bal- 
kanyi Miklós dr., Siilágyi Imre, Rcki An­
tal, Csáuky Viktor, Faust Klek, Latinovios 
Mihály, Aczél Géza főmérnök, Dósai Gyu’a 
dr. alügyósz, Tüdős Kálmán dr. főorvos, 
C-janak János képviselő.

Az illés megny tása után elnöklő_ fő 
ispán előterjesztene az újonnan megválasz­
tott bizottsági tagok névsorát. Á bizottság a 
polgármesteri jelentés kapcsán részvétét fe­
jezte ki király Gyula tanács, ok halála fö­
lött. Em án ez albizottságokat alakította 
újjá a bizottság ami uá i a szakreferensek 
terjesztették elő jelentéseiket.

Faust Etek pénzügyigaz^aió jelentése 
szerint egyen oá aaóban befolyt 164,791 ko­
rona, hadmentesséd dijbm 1434 korona, 
bdlyegjövüddkbtm 184,522 korona, jogilietsk- 
ben 41,611 korona, dijjövodékben 1997 ko­
rona, doh&nyjövedéíben 183,361 korona, ha 
tiirvám jövedékben 194,106|k. fogyasztási és 
haladóban 25,840 korona. ldóFges hózadó 
mentességet 171 eset bon állapítottak meg.

A város közegészségügyének állapota 
decemberben meglehetős kedvező volt. A 
halálozások száma kisebb, mint november­
ben. A születések száma 244, u hs álozások 
száma 160 volt. A természetes ssaparodás 
száma 84. Há tagságra lépett 68 pár, ref. 39 
izr. 5, r. kam. 2, vegyes valíasu 22.

Az ülés öt órakor végei ért.

Szombatra meglesz 
az nj kabinet.

Lukács tárgyalásai.

Tisza István az iademnttásról.
A politika ügye tehát folytatódik a 

jelzett program szerint. Lukács László 
miniszterelnök ma megkezdte tárgyalá­
sait, míg pedig elsősorban Tisza István 
gróffal, aki előtt részletesen ismertette 
övö programját.

Ebben természetesen benne volt az 
indemnitás, az általános választói jog is. 
Tisza Istvánnak a kabinetalakitás ellen 
nem volt kifogása ; a programra többi 
részét illetőleg, amint az a Nemzeti Tár­
saskörből ma kiszivárgott, nem vállal 
szolidaritást Lukácscsal. Ferencék is erő­
sen verik a mellüket és teleszájjal han­
goztatják, hogy ők semmiféle indemnitást 
nem adnak.

A bukott kabinet ma zengte el t 
hattyú-dal at egy utolsó miniszteri tanács 
rozás keretében. Apponyi mégegyszer 
laldlta nemes baritonját kijelentésének : 
amelyben ö is végre biztos reményt lát 
abban, hogy távozhatnak, egy kissé ko 
mikus ize van.

Az uj kormány tagjai közül egyéb- 
ént bizonyos az, hogy Lukácson kivü" 

Jakabffy Imre, Hazay Samu tábornok 
és Szapáry Frigyes gróf kapnak majd 
tárcát.

A politika eseményeiről, Lukács tár 
gyalásáről egyébként az alábbi távirati 
tudósítást adjuk :

„«.ossuth Pái-lordulása.” Becsből 
táviratozzak.: A Neue Freie Brasse mai ceti 
száma „Kossuth Pál-fordulása“ címen yen 
erős cikket közöl, amely ben elitéli Kossuth 
Ferenc miudenbea ingadozó politikáját. A 
téesi lap azt Írja Kostutüró), hogy Kossuta, 
a pártvezér, eoke or ellentétbe helyezkedett 
Kossuthtal a miniszterrel.

Uralkodott az asszony felett teljes aka 
raterejevel, áldozatkészségének teljes felsőbb 
eégóvel. Rövid, szaggatóit szavasban parsn 
eroita:

— A tálcákat I .. . Csomagolja be 1 
Én felforditom a bútorokat, a fiókokat .
A vasszékreny kulcsál! . . .

— íme 1
— Itt a pénz ... és az ékszer? .
— E dobozban!
Naule asszony sietve vette le nyakáró 

karjáról, füléből ékszereit és dobta a több 
közé a dobozba

— Rendben van, súgta Róbtrtl Még 
egyel I ... Ön kiáltozna, jajgatna ! ... Ne 
kém ezt meg kell akadályozni 1 . . . Adj 
ide a zs ibkendőjői 1 . . . Igen, be kell töm 
nőm a szájat! ... Es egy zsineget hol ve 
szék? ... A redőnyzsinór . . . feküdjön 
díványra!

Betömött szájjal, megkötözve, Nrule 
asszony egy végtelen gyengéd pillantást ve 
tett a lovagias fiatal emberre. Látta őt tá 
vomi, a szobát elhagyni. Aztán nem hallott 
egyebet, mint zavaros hangokét De sejtette, 
hogy az előszoba ajtójához ért. Étkor eikép 
zelte a jelenetet. Taian abban a pillana ban. 
amidőn az ajtót kinyitotta, elillanhatott, a lép 
csőn leugorhatott ? — A másik pillanatban mar 
elfogva, megkötözve, a bíróság óié hurcolva, 
elítélve látta. E látomása alatt megbánta bele 
egyezését, gyávaságát. Ha eBogták, ó, ebben 
az ereiben nem fogadja el áldozatát 1 0 ki

jászló ezután fél tizenkét óra felé Jakabffy 
„Tra látogatását fogadta, akivel igen beható 
tárgyalást folytatott. Jakabffy t hát kétség- ^ 
telesül tag a lesz a csonka kabinetnek, még 
p’dig a belügyi éi a főid mi velő rügyi tárcá­
kat fogja átvenni.

A Nemzeti Társaskörben természete­
sen igen nagy érdeklődéssel néznek a jövő 
kialakulása elő. Ma délben is számosán ta­
lálkoztak a körhelyiségben. Ott volt Rosen­
berg Gyula, az uj miniszterelnök bizalmasa, 
Jakabffy Imre, a lemdő belügyminiszter, 
Lévay báró és mások. Lukács Lászlót vár­
ták s eközben élénken tárgyalták az ese­
ményeket.

A B. T. jelenti: Lukács László, a kabi- 
netalakitással megbízott miniszterelnök ma 
dalben megkezdte tárgyalásait azokkal a sze­
mélyiségekkel, akik a kabinet megalakításá­
nál számba jönnek. Lukács László dr. eze­
ket a tárgyalásokat a mai ős holnapi nap 
folyamán folytatni fogja.

Lukács László tárgyalásai.
Lukács László, a kabin itilakitássa 

megbízott miniszterelnök, Bécsből vissza­
térve, ma déle’ő.t megkezdte a kormány- 
sibkitásra vonatkozó tárgyalásokat. Korán 
délelőtt Rosenberg Gyula volt nála rövic
idíig. Ezután az uj miniszterelnök Tisza

Mi lesz az iademnltással ?

István grófot látogatta meg, aki délelőtt tíz 
óra tájban jött hozzá. A két államférfin 
bosszú időig tanácskozott egymással. Lukács

Lukács Lászlót, a kablnetalakitással 
megbízott miűisz erelnököt — mint közvet­
len környezetéből értesülünk — nagyon 
meglepte a Kossuth-párt tegnap esti állás- 
foglalása, a melyben a vezérnek deza- 
vuálását látják Lukáss hívei. Azon a szom­
bati tanácskozáson, amely egyrészt a dezig- 
náit miniszterelnök, másrészt a kooperáló 
pártok vezérei közt folyt le, ugyanis Lu­
kács László szerint Kossuth Ferenc is hoz­
zájárult annak a kérelemnek teljesítéséhez, 
hogy a Lukács által a'akitandó átmeneti 
kabinetnek egy rövid, két hónapos indemni­
tás adassák, most pedig a Kossuth-párt ez­
zel szemben az ellenkező álláspontra he­
lyezkedik. Lukács László környezetében az 
a vélemény, hogy azok a nyilatkozatok, a 
melyek tegnap este elhangzottak a pártkőr- 
beo, nem tekinthetők végleges állásfoglalás­
nak, mert nem pártkonferenoiának a határo­
zata. Hozzá teszik még, hogy amennyiben a 
párt hivata'osan is ilyen értelemben foglal 
állást, akkor Kossuthnak és Apponyinak le 
kell vonniok a konzekvenciát s hogy eb­
ben az es étben Lukács László, aki vállalko-

szolgáltatja magát ! Iiy önfeláldozás, ily sze 
relsm kárpótolna őt mindéi veszélyért, min­
den bánti.lomért !

A mély crend azonban nem szűnt meg. 
Naule asszony remélni kezdte, hogy Róbert­
nak sikerült elmenekülni, mialatt férje segít­
ségért, esetleg rendőrért ment. Elgondolko­
dott, hogy miképan meséli el a bűntényt, ha 
a férje megérkezik. Hogy a vizsgálatot tév­
útra vezesse, több tolvajról, álarcos rablók­
ról fog beszélni Es már előre élvezte a 
szerelem b következő óráit, a vidám kaca­
gást, amidőn ketteeskén a kab ndról cseveg­
nek a puha fészekben. Mert már holnap­
után ismét látja Róbertét. Az elvitt ériékek 
visszahelyezése sem fog nagyobb akadályba 
ütközni. Láttunk már ilyeu eseteket és 
bűnbánó vagy félénk tolvajokat, akik titok­
ban visszaküldik az ellopott tárgyakat.

Közel egy óra múlt el, amidőn Naule 
asszony reszketni kezdett. Kinyitották az 
ajtót. Bejöttek. Távolról hallotta fé-jének a 
szavát :

— M6g nem feküdtek le ?
Nyugodtan beszélt, sietség nélkül kö­

zeledett a szobához, honnan a világossá­
got látta. De amint a küszöbhöz ért, ijedten 
kérdezte:

— Mi ez? Mi történt itt?
A másik pillanatban nejéhez rohant, 

megszabadította s aj át és feloldotta a zsinórt.
— Nincs megsebesülve ? ... Mi tör 

tént ? . . . Rablók vo'tak itt? . . .

Naule asszony bágyadtan bólintott 
egyet a tejével. A meglepetés csaknem meg­
bénította. Tehát férje nyugodtan jött be a 
lakásba, kulcsával. Tehál nem 6 volt az, a 
ki az imént csengetett, zörge.ett az ajtón ? 
Hirtelen lehullott a fátyol szemei elől. A 
oüntöny előtte állott: egy cinkos játszotta a 
férj szerepet a lőposőházban, míg Róbert, a 
szerető, a tolvaj, Összeszedte a pénzt, az ék­
szereket I ... 0, a pénz, az ékszer, ezekkel 
nem sokat törődött. Futdoklás fogta el a 
kétségbeeséstől, a szégyentől. Szerelem . . . 
szerelem! Azt hitte, hogy találkozott valaki, 
ali szereti! . . .

Férjének aggódó kérdése keserű gúny 
gyanánt fokozta kétségbeesését.

— Csak nem történt egyéb baj a lo­
páson kívül? ... A bitangok éjnek ide­
jén .. . egyedül egy asszonynyal ? . . . 
Nemde . . .

— Ó, hallgasson 1 .. . Szerencsére 
nem történt semmi 1 válaszolt borzongva.

De 6 maga nem így gondolta. Egy 
gondolat foglalkoztatta agyát, uralkodott fe­
lette. Még ez a tolvaj, ez a nyomorult gaz­
fickó is, kinek 6 boldogan elragadtatva en­
gedte át magát, még ez is megvetette őt 1 
Túlságosan csunva volt 1 Ez volt a legna­
gyobb fajdalom Es Naule asszony öeszeros- 
kadt keservében.

4 ' : * '■'...
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zását arra alapította, hogy megkapja az in- 
demnitáet, többé sem Kossuthtal, sem Ap- 
ponyival, sem a Kossuth párttal a kibon 
takozán érdekében tárgyalásokat nem fog 
folytatni.

Az indemnitás körül van tehát az első 
összeütközés. A balpártiak is azon vannak, 
hogy az indemnitást ne szavazza meg a 
képviselüház e Nagy György már ki is 
jelentette, hogy 6 megkezdi ellene az ob- 
strukeiót.

A házieloszlatás terve.
A helyzetnek ez a fordulata jelentéke 

nyen megváltoztatta Lukács László vállal­
kozásának további folyamatát. Az ő vállal­
kozásának tudvalevőleg az volt az alapja, 
hogy az indemnitást megkapja, most azon­
ban, miután úgy látszik, ez elő akadályok 
fognak hárulni, gondoskodnia kell arról is, 
hogy mi történjék akkor, ha az indemnitást 
tényleg nem tudja megszerezni. Erre nézve 
az 6 környezetéből azt mondják, hogy ebben 
az esetben Lukács nem íog kitérhetni a 
képviselőház feloszlatása elöl, amelyhez 
pedig most nem óhajtott fordulni.

A bukottak minisztertanácsa.
Amig az uj miniszterelnök ma délben 

megkezdte a kabinetalakitására vonatkozó 
tárgyalásokat, az eddigi kormány tagjai ma 
délben a pénzügyminisztériumban összegyűl­
tek az utolsó minisztertanácsra. Megjelel­
tek az összes lemondott miniszterek Wokerle 
Sándor elnöklete alatt. A tanácskozáson a 
kormány átadásának és a buceuzkodxsnak 
körülményeit beszélték meg.

A minisztertanács után Wekerie még 
hosszabb ideig tárgyalt Kossuth Ferenccel. 
Amikor a tanácskozásnak vége volt, Apponyi 
Albert gróf egy újságíró előtt igy nyilat 
ke zott:

— Végre alapos kilátásaink vannak 
arra, hogy helyünket elhagyhatjuk.

Arra a kérdésre, hogy megadja-e a 
Kossuth-párt Lukácsnak az indemnitást, Ap­
ponyi igy felelt:

— Én, a magam részéről indítvá­
nyozni fogom a pártban, hogy az indem­
nitást megadják Lukácsnak.

Tissa István gráf Lukácsnál.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Lukács Lászlót ma meglátogatta Ttsza 
István gróf és a két poliükus másfél 
óra hosszat tárgyalt egymással. Lukács 
megismertette Tisza István gróffal célját 
és pontokban terjesztette elő azt a pro­
gramot, amelyet megvalósítani akar s 
amelyhez Tisza támogatását kérte.

Lukács Lászlónak előadott tervei a 
következők:

1. Kibontakozási kormány alakítása.
2. A kabinet megalakítása után a 

képviselőháztői rövid időre indemni­
tást kér.

3. A kabinet programjának alapelve 
a posszibilis lesz s igy úgy fölfelé, mint 
lefele kielégíti az igényeket.

Tisza István gróf erre kijelentette, 
hogy Lukács tervének azt a részét, a 
mely a kibontakozási kabinetre vonat­
kozik, nem ellenzi s elvileg maga is 
hozzájárul, természetesen anélkül, hogy 
az ö személye kombinációba jönne.

Ami azonban a további, illetve a 
későbbi programmot illeti, amelyben 
benne foglaltatik a választás elrendelése, 
e tekintetben nem ért egyet Lukács 
Lászlóval.

Az uj kormány miniszterei.
Teleki Sándor gróf, akit az újabb 

kombinációk szerint mint ku tuszminhate t 
emlegetnek, ma áilitóiag azt a Kijelentést 
tette, hogy ő tereit nem vállalhat el.

Szupáry Frigyen grófnak, a király sze- 
mélyeköruli miniszternek történő kinevezése 
befejezett dolog s állítólag már el is van 
intézve. Ugyancsak be van már tőltvo a 
honvédelmi tárca is, még pedig a király 
kívánságának megfelelően, kereket azonban 
még nem emlegetnek.

Tegnap biro járt annak, hogy Serényi 
Béla gróf, akiről mint kereskedelemügyi 
miniszterről beszélnek, olyan kijelentést tett, 
mintha ő a tárcát nem vállalná el. Egy 
újságíró ma fölkereste Serényi Béla grófot, 
aki a következőket mondta:

— Nem igaz ez a híresztelés. Aki egy 
szer valamire a szavát adja, az nem változ­
tathatja meg.

— Melyik tárcát vállalja nagyméltóaá- 
god? — kérdezte az újságíró.

— Még nem tudom, hogy melyiket 
bízzák rám.

A Nemzeti Társaskörben.
Budapestről táviratozza tudósítónk :

A Nemzeti Társaskörben ma igen moz­
galmas élet uralkodott. Lukács program­
járól folyt a sző. Bizonyosra veszik, 
hogy szombatra meglesz a teljes kabi­
net, azután pedig Lukács audiencián je­
lenik meg a király előtt. Vasárnap a hi- 

jvataios lapban megjelenik a régi kor­
mány fölmenlése s az uj kabinet kine­
vezése. Hétfőn vagy kedden összehívják 
a Házat s akkor fog bemutatkozni az 
uj Lukács kabinet.

A Nemzeti Társaskörben ma egt éh­
ként megjelent Csálcy Albin gróf, Ilié- 
ronymi Károly, későbben Tisza István 
gróf. A körben csakhamar hire terjedt 
annak, hogy Tisza nem xálal szolidavi­
tást Lukácscsal s ebből, politikai körök 

I ben azt következteük, hogy a Nemzeti 
Társaskörnek tagjai nem fogják támo 
gatni Lukácsot.

A bizonyos lista.
Becsből táviratozzák, hogy a Lukács­

kabinet listája szombatra már teljesen ké 
szén fog állani. Eddig bizonyos az, hogy 
Teleki gróf nem fog tárcát vállalni, el­
lenben Lukácson kívül helyet foglal a 
kabinetben Jakabffy belügyminiszter, Ha- 
zay Samu tábornok honvédelmi minisz­
ter, Szapáry Frigyes gróf a király sze­
mélye körüli miniszter. Ez a lista már 
bizonyos.

A Kossuth párt értekezlete.
A Kossuth Ferenc pártban az az erős 

meggyőződés, hogy Lukácsnak aemm'feie 
célra nem adják meg az indemnitást Mégis 
ebben az ügyben a Kossuth-párt hoin -.p 
értekezletet tart, amelyen nyílt kérdéssé 
fogják tenni Lukács inde.uinúy-kérését.

A püspöki bérpalota ügye
Hét lakat alatt tárgyalták.

Zárt ülés az egyháznál.
A püspöki bérpalotának sokat vitatott 

s erősen kompromittált ügye ma került a 
ref. egyház építészeti b'zottsága elé abból 
az alkalomból, hogy a budapesti Mérnök és 
Építész Egylettől ugyancsak kellemetlen és 
súlyos kritika érkozott a Balogb-fále tervre 
vonatkozólag. Ebben az ügyben zári ajtók 
mögött tartott értekezletet a bizottság s 
úgy határozott hogy a terveket erősen kifo­
gásoló leiratot még ebben a hónapban felüt- 
birálatra átedják egy szakértő-bizottságnak. 
Az ülés lefolyásáról egyébként a következő 
két tudtuk meg:

A debreceni ref. egyház építtető bízott 
sága ma délután öt őrskor ülést tartott az 
egyház tanácstermében. Jelen voltak : Di 
csőéi Jó*sef, Somogyi Pál, K. Tóéh Rá­
mán. Szolé György, Komlóssy Ar’hur. Már­
ton Imre, Molnár Ambrus, Balogh Kálmán. 
Az értekezlet zárt volt a annak lefolyásáról 
az alábbiakat sikerült, m gtudnunk.

Somogyi Pál előadó felolvasta a Me 
gyár Mérnök én ílpitész Egylet válaszát a 
Balogh Kálmán által készített bérpalota 
terveire vonatkozólag. Úgyszintén felolvasta 
Vp.jünger Mihálynak, a Masvar Mérnök és 
Építész Egylet elnökének Erős Lajos püs 
pökhöz intézett levelét, amelynek főbb ré 
szeit tegnapi s ámuakban ismer tettnek..

Hosszabb eszmecsere fejlődött ki ez- 
u áu, végül is usrv hntáro-tak, hogy e. Ma­
gyar Mérnök én Spitész Egeiét leiratát ki 
Fdiák a szakértő bizottságnak, hogy _ a?, 
január ll«éra terjessze be véleményét a bírá­
latra vonatkozólag s feleljen meg az abban 
foglalt vádakra.

Az ülés hét óra után ért véget._____

Egyesület.
— Elnökválasztás a PetőH-dalkör 

ben. A „Petőfi dakor“ Debrecenben, a vá 
rosuáz nagy tat áosterínében január hó 16 án, 
vasárnap délután 3 órakor rendkívüli köz 
gyűlést tart, melyre a kör tagjait ezúton 
is meghívja Borús Béla ehő alelnök. lár 
gyak : 1 Elnök lemondása. 2. Elnök vá­
lasztás. 

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése ntán. Uj előllzetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot bellzetnek.

A Polgári-kör mulatsága.
Táncestély a Bikában.

Fényes sik- rült táncmuktségot rende­
zett ma este a Bika disz1 érmében a Polvári- 
kör saját pénztára javára. A terem zsúfolá­
sig megtelt mulatni vágyó közönséggel. A 
táréhoz a zenét Maeyari muzsikája szolgál­
tatta, rmdynek szebbnél-szebb nótái mellett 
egész hajnali órákig folyt, n mulatság.

Az esélyen megjelent hölgyek név­
sora a következő :

Úrasszonyok: IJarsányi lmréné, Kiss 
László né, Feke’e Istvánná, László Andrásné, 
Kiss Gáborné, H-irsányi Istvánná, özvegy 
Pásztor Istvánná, ifi. Szathmári Mihélvné, 
Keresztúri Jánosné, Pupp Ignácné, Navy Bá- 
iintné. Kovács F-rrnené, Kuazig MihMyné, 
Koxlóssy Dánielnó, Pomor Janómé, Balogh 
Istvánná, Vérlesi Istvánné, Vértesi Gaborné- 
Dávid Zoltánná, özv. Faragó Balintné, Csáky 
Jtinofioé, Móoz Andrásné, Burai Istvánná, 
özv. Őri Mihályné, Daku Istvánná, Békési 
Sándorn \ Fábián Ferencné. Szstbmáry Mi- 
hályné, őri Jinosné, Kiss G rgelyné, Mül­
ler An síné (Hadház), Mikó Józsefná, Bállá 
Lajosné, Vérady Józsefná, Soltész Károly né, 
Bikosi Ferencnét P ál Ferenoné, Vértesi 
latvénné, Németh Gáborné, Dávid Sándorné, 
Harsányi Lajosné.

Urleénvok: Harsányi Juliska, Kiss 
Rózsa, Kiss Margit, Fekete Rózsa, László 
Esztike, Kííei Esztike, Har-ányi Kata, lom 
Esztike, Szathmáry Juliska, Pásztor Rózsi, 
Kér szlu-i Rózsi, P. Nagy Irmuska, bzabo 
Karola (Földes), Koroknai Píro k ", kovács 
MarDks. Balogh Mariska, Balogh Zsuzs ka, 
Vértesy Juliska, Vértcsy „Erzsiké, Kertész 
Rizsika, Buray nő-érek, Ury Mariska Ké­
sési Maris .a, Szathmáry trón, M iller Böske, 
Mikó Rózsiíw, Balta Eta, Bállá Kató, Vá- 
radi nővérek, Kovács Margit, Vórtosy Ilona, 
Németh)’ Margit, etb.
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fegyvereiket és kétszáznegyvenen kivo* 
nultak a kaszárnyából a kikötőbe.

Hogy ennek milyen foganatja lett, 
arról még nem érkezett értesülés.

A föllázadt matrózok ma táviratot 
küldtek Kossuth Ferencnek, Apponyi Al­
bert grófnak és Vázsonyi Vilmosnak, 
amelyben arra kérik őket, hogy járjanak 
közbe az ügyükben. Pólában most való­
sággal fo radalmi hangulat uralkodik.

Főilázadtak 
a matrózok Pólában

II meghosszabbított szolgálat miatt.
Forrongás készül a kikötőben.
Bécsen át óriási feltűnést s hatal­

mas szenzációit keltő távirat »kérik Pő- 
Iából, a monarkiának egyik hadikikotö- 
iébök A mai nspon a polai arzenálban 
kétszáznegyven magyar és horvát tenge­
részkatona nyílt lázadást rendezett.

A fölebbvalóiknak megtagadtak az 
engedelmességet és valóságos katonai 
sztrájkba fogtak A föllázadt makrózok 
feoyvereiket odahaza hagyták^ és nagy 
csapatokban kivonultak a kaszárnyából a 
kikötőbe, ahol zajos tüntetést rendeztek 
q arra hívták föl a lakosságot, hogy fá- 
mooassák őket. Ez a katonai lázadás 
szinte páratlanul áll a monarkia hadse- 
revének eseményei között és Pécsben 
rendkívül kínos föltűnést keltett annal is in­
kább mert a badvezetöség egyes köreiben 
L t,lóiák hogy a föllázadt matrózoknak 

ha erősen függelem^» is, de
sok tekintetben jogos.

A haditengerészet legénysége ugyanis 
már régóta elkeseredt a nehéz, szinte 
megölö szolgálat miatt, a hadvezetóség 
ennek tetejébe, pedig még egyre hosszal 
Htja a szolgálatot. Ez késztette a tenge- 
rész-katonákat arra a rendkívül merész 
lénésre hogy szembe helyezkedjenek a 
katonai törvínyetnek, a fölebbvatóiknak, 
mindennek Az egész országban páratlan Wttltö eseirö! as alibbi távirati

* közös hadsereg
pólai had'ikikötöjöben reá kétszáznegyven 
magyar és borvát tengerész katona ft 1- 
lázadt A katonák megtagadtak fölebb- 
valöiknak az engedelmességet és töme­
gesen elhagyták az árrenátt. A kikötő 
ben csatangoltak és a polgárságot ak.r- 
ták megnyerni ügyüknek.

Pólából táviratozzák : A pólai tenge­
rész katonák között már régen nagy az
elkeseredés a hadvezetöség ellen. A ten- ,„0if--------------------- , -- ------
r 1 vnnir tudvalevőleg négy éves a nem volt szabad feleségét és a vendégeket 

gerfáí(Mdeiük a közöshadseregben. A A mu:t .záradban a térj nem *g» «e » 
összes fegyveinembeliek közül talán a 
tengerész katonáknak van a legkeserve. 
sebb helyzetűk. A kemény szotgáat meg-
töri őket s most, hogy úgy érezt.';.k’ mi* 
szerint nem bírják tovább, a nynt láza 
dás fegyveréhez nyúltak.

Az elégedetlen matrózok az 1905. 
évben besorozott katonákból kerültek b.

Ezeknek már most az ősszel letelt 
a szolgálati Idejük s reménykedve várták
a szabadulás óráját. Ez 
érkezett meg, hanem beiyette parancs­
ban tudatták a legénységgel, hogy’ meg 
egy évig tovább kell szolgaim Ez aztan 
végleg elkeserítette a k tonákat s napok 
óta valóságos forrongás volt k°zót‘ k'

Itt csoportokba verődve közölték a 
polgársággal, hogy miért hagyták el a 
kaszárnyát. A pólai katonai parancsnok­
ság nyomban szigorú intézkedést tett 
hogy a föllázadt matrózok térjenek
vissza a kaszárnyába.

Ma reggel a matróz-csapatoknak a
lakatos muhet,b kellett volna yonulmok 
munkára. Ezt azonban nem tették: meg, 
hanem a legénységi szobákban lerc.kt-

nagy, negyedóráról-negyedórára változó köre 
íullámzik a szalonban, úgy, hogy valami 
határozott témának a megbeszélését, vagy 
valami kiváló egyén1 sőggel való foglalkozást 
teljesen kizároak-

Bizony nem a mai zsurohon mulatnak 
ól az emberek. 

Megjegyzéseh a zsurrúl.
*

— Elmondja : egy asszony.
Beköszöntött a zsur-szezon, nem lesz 

talán érdektelen róla most egyutmást elmon­
dani. Ha még olyan modem is a zsur, még­
sem napjainknak a fölfedezése. Mint a sza 
louélet minden más berendezése, Franoiaor 
szágból származik. Ott a zsur virágkora, a 
zsurozfts divatja mindenesetre szőkébb kör­
ben járta mint ma, de ez a kor jórészt kü­
lönösen kiváló volt; a társaság szellemi 
egyéniségek és nagyságák tekintetében 
ugyancsak aLpos gondossággal volt ösr-e- 
válogatva. Virágkora volt ez a szellemes 
zzuraak, amelyen éppen olyan okosan cs - 
vegtek, élénken udvaroltak. A múlt század 
hölgyeinek, akik Páriában élig vonzó társa­
ságot akartak zt.urj tikon egyesíteni mindui- 
napi csevegésre, — sem szépeknek, sem 
fiataloknak os ami több, még kifogástalanok 
n.ik sem kellett lenniük. Az s-m voit múl­
hatatlanul szükséges föltétel, hogy a házi­
asszony jó családbúj származzék.

Hogy az akkori zsenik nem voltak 
five o'clock teá k, mint a mostaniaknak a 
legtöbbjei, azt mindenki e;gondolhatja, aki 
a francia kulturhistériában csak némileg 
is járatos. Bőséges, ínynek való élvezet 
nélkül a nagy szellemek i em jártak volna 
el o yan pontosan a zsurokra, amelyek úgy 
szólván esti találkozások voltak, igy tehát 
annak feleltek meg, amit nálunk zsurfiksznek 
neveznek.

Bizonyos, hogy a társasélet az e sö 
évtizedektei a hetvenes évek ekjéig i okkai 
szerényebb alapokon volt, mint manapság. 
Azonban a tizennyolcadik században a 
francia társaságban annak, aki arra számi­
on, Logy a s ellem nagyságait fogadja 

magánál, elengedhetetlen volt a pompás 
lakoma.

a tizennyo cadik század e zsurjai, mint 
már említettem, morális tekintetben sem vol­
tak nagyon szigorúak. A háziasszonyoknak 
leheteti, vagy nem lehatott ura, de zavarnia

asszonyt szereplő pozícióba; ellenkezőleg, 
minél kevesebb voit a férj, annál többet erí 
az asszony.

Az asszonyoknak igen sok szabadságuk 
volt. Az eddigiekből világos, hogy a múlt 
században e^y a tzoi yn.-k sem szépnek, 
sem fiatalnak, sőt műveltnek és tanultnak 
sem kotlett lenni. Ellenkezőleg: őrizkednie 
kei lett attól, hogy tudóénak látszassák, mert 
a kék harisnyákat gyűlölték a férfiak; az 
asszonynak a szalonját, aki annyira meg­
feledkezett magáról, hogy verseket Írjon - 
vagy irodalmikig munkálkodjék — bizc 
nyára messze elkerülték volna, nehogy kői 
temínyeit dicsérni kelljen. Inkább megboosá 
tolták egy asszonynak azt, hogy nem tudott 
helyesen imi. Ahe yett azonban megkövetel­
ték a férfiak, hogy sok természetes esze, 
továbbá lényében és viselkedésében ellen­
állhatatlan varázsa legyen. Ez mindenevőire 
elengedhetek!! feltétel volt azokra a nőkre, 
akik a múlt században irodalmi iza’ont nyi­
tottak. az akkori zsurok a mostani zsuroktó 
főkínt abban különböznek, hogy azokon ki- 
chny, nagyobbrészt ugyanazon a szellemi 
nívón levő emberekből álló kor csevegésre 
gyűlt össze én inkább foglalkozott a kor 
kérdéseivel, ra nt a városi pletykával Ma­
napság a zeuron, vigyis a hót bizonyos nap­
jak néhány óráján, amelyen a háziasszony 
fogad, a legheterogónebb ismerősöknek egy

SzlEhá^ és EÜüwésxeti
Ä selnhás műsora.

CSÜTÖRTÖK: Délután Dollárkirálynö, operett.
Este Vigyázz a nőre ! bohózat, Bemutató elő­
adás C) bérlet.

PÉNTEK : Vigyázz a nőre / bohózat. A) bérlet. 
SZOMBAT : Vigyázz a nőre ! bohózat. B) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Vig özvegy, operett. Este A 

dolovai nábob leánya színmű.
HÉTFŐ : Tilos a csók, operett. C) bérlet.

Távozó színészek és színésznők.
— Meg nem újított szerződének. —

Ez év szeptemberében számos érdekes 
személyi változás fog történni a debreceni 
színházban. A változás a színház művész­
gárdájában fog beállani, amelynek több 
tagja búcsút vesz az ősszel a debreceni szín­
társulattól.

A színtársulat egy részének ugyanis 
1910. óv szeptemberében lejár a szerződése. 
A szerződés megújításának most van az 
ideje, hogy a színészek és színésznők tájé­
kozódni tudjanak és szerződésűk lejárátának 
idejére előre gondoskodjanak sorsukról.

Zilaby Gyula színigazgató a szerződést 
a nőtagok közül nem újította meg Szilassy 
Etel primadontá al, akinek helyébe Zsig­
mondy Annát szerződtette vissza Nagyvá­
radról, Báthory Marójával, aki Temesvárra 
szerződött ol Krecsányi Ignáchoz és Gyöngyi 
Jo.ánnal, aki szüleivel együtt Budapestre 
költözik.

A férfi tagok közül tudomásunk szerint 
eltávozik Lugosi Béla, aki Szegedre szerző­
dött és Gyöngyi Izsó, aki nyugalomba ké­
szül vénülni. Ez a nyugalom azonban uj 
munka lesz as érdemes művész számáré, 
aki, mint ismeretes, a Messenger boy válla­
lat egyik tulajdonosa.

Hogy az eltávozandók helyébe kik jön­
nek, azt még mélységes titok fedi. Talán 
még maga Zilaby sem tudja.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) A mai ünnepnapon két előadást 
tartanék a színházban. Dé.után 3 órakor 
mérséke l helyarak mellett színre kerül a 
Dollárkirálynő, ez a nagy sikert aratott 
op-ie’.í. A dollár királynőt Zilahyné S. Vilma 
adja; Szilassy Etel, Bardos Irma, Gyöngyi 
Jolán, Gyöngyi Izsó, Ligeti, Horváth, Nádor 
játszanak nagyobb szerepet. — Este rendes 
heiyárak mellett lesz a bemutatója a Vi­
gyázz a nőre! cimü Feydeau féle kitűnő 
bohózatnak. A piros sain lapos darab olyan 
kacagtató és mulatságos, hogy pazar szóra­
kozást nyújt a közönségnek, amely nem fogy 
ki a derültségből. Coukbois Murcolt Mártoofi, 
Van Putzeboumi.t Gyöngyi. Palés'ria fejedel­
met Lugosi, Krismariendu ff tábornokot Ár- 
kosi, Pohiet Ligeti, Aronist Nádor, Etienut 
Kardos, Amelit Hahnel, Irénét Huzella, Char- 
lo Jet Püspöki játsza.

Szép gárdista. (.4 színházi iroda je­
lentése.) Az operett-személyzet szorgalmasan 
készül legközelebbi bemutatóvá’a, a Szép gár­
distára, melynek partitúrája tele van a szebb- 
néi-szebb zene-, ének- és tát c íz írnokkal. A 
meséje, mely egy kis hercegség udvarában 
já'szódik le, mulatságos és mindvégig finom 
és dtcers. A fősét repeket Szilassi E., Gyöngyi 
Jolán, Bá dós Irma, Horváth, Nádor adják. 
A szép gárdista bemutatója már a legköze­
lebbi napokra van kitűzve.

— Fráter Loránd hangversenye.
Még c ak pár nap választ el az idei hang-
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verseny idény rgvik legkiválóbb hangver­
senyétől, midón f. hó január 9-ón vasárnap 
pstfl 8 órakor az Arany Bika dísztermében 
Fráter Loránd, az országos hírű dalhö't* a 
m„ov»r d»l lelkes apostola egye len dalestó 
Ívé* Wajditsch Sári bárfamüvésznő. " fő­
városi közönség kedvercze, Reiner Frigyes 
zongoraművész és Magyart Imre és Fia 
zenekarának közreműködésével fogja meg­
tartani.

A hangverseny műsora a következő:
1. b) Chop’n Vaíse cis-moll.' b) Bízat Cz?- 

eánytánoz. Zongtrán előadja Reiner Frigyes. 
* 2 Thomas: Aütümne. Hírfán előadja :
Wajdi'soh Sár5.

3. a) Székács Aladár: Fülembe cseng 
egy dal; b) Tarnay Alajos : Fogytán a rim; 
o) Székács Aladár: Ha összejövünk néha 
néha. Énekli: Fráter Lorárd.

4 Gndefrrid: Étüde de concert. Hárfán 
előad ia: Vajdi'sah Sári

5. Liszt Ferencz XV-ik Rapszódia, zon­
gorán előadja Reiner Frigyes.

6. Fráter Loránd : a) Húzzad cigány .. ; 
b) Miért nem születtél te ; o) Bíró uram, 
énekli Fráter Loránd, Maeyari Imre és Fia 
zenekara kíséretével. B°lénőiegvek a követ­
kező helyárak mellett: Páholy 20 korona 1 
rendű u őhely 5 kor., II. rendű ütőhely 4 kor. 
III rendű ülőhely 3 kor. Állóhely 2 korona. 
Kaphatók Csáthy Ferencz könyv és zene' 
mükereskedésében II. Egyháztér 2. ez. $ 
nagytemplomnál, a hangverseny iránt váró 
sunk zenekedvelő közönsége nagy érdeklő 
dést tanusit, ezideia- a páholyok és ülőhelyek 
legnagyobb része elkelt. Ismételve aiánljuk 
ezen élvezetes dalestélyt városunk közőnsé 
gének szives figyelmébe.

Szabadlábra helyezett merénylő.
A sámsoni gyilkosság.

Két héttel ezelőtt teljes részletességgel 
megírtuk lapunkban azon gyilkosságot, amely 
nek Fekete Mihály jómódú e:ámsoni legény 
esett áldozatul, akit két cimborája, P. Szabó 

ajos és Szabó Gábor sámsoni legények 
agyonvertek.

A csendőrség a tetteseket kinyomozta 
és bekísérte a debreozeni kir. ügyészséghez 
A nyomozás során azonban kitűnt, hogy az 
elhunyt Fekete Mihály mega sem volt ártat- 
an a szerencsétlenségben, mert ő volt ez 

aki előzőleg P. Szabó Lajost vasvillával 
orozva úgy fejen vágta, hogy sérüléseit be 
kellett vermi.

A kir. ügyészség éppen ezen okból a 
vádlottak ellen csak halált okozó súlyos testi- 
cértés miatt tette az eljárást folyamatba, 
amelynek során az ügyészség úgy P Szabó 
Lajost, mint Szabó Gábort, a védő előter­
jesztésére szabadlábra helyezte. A bűnügy a 
legközelebbi esküdtszöki ciklusban kerül majd 
tárgyalás alá.

Uzlettosztogatók
Debreczenben

Akik két boltot raboltak ki.

Az áruló kabát.
A vidéken ugylátszik most ecy jól 

szervezett betörőbanda működik s eeyra­
in ásra követik el a fosztogatásokat, rabláso­
kat. A notórius csavargók alkalmasint Deb- 
reczenből szár rázhattak el s a vidék bálás 
területén operálnak jelentős sikerrel.

Hajdúnánáson tegnap egy nagystílű 
betöréses lopás történt s minden jel arra 
mutat, bogy a fosztogatók csakis a debre- 
czeni csavargóknak díszes gárdájából kerül­
hettek ki.

Tegnap reggel két hajdúnánási keres­
kedő, akiknek üzletük közvetlen szomszéd 
ságban a Fő utcán van, arra a kellemetlen 
fölfedezésre jutott, hogy az éjszaka folya 
mán üzletüket kifosztották. Egy bútorkeres­
kedőnek és egy divatárukeresk edőnek üzle­
tét fosztották ki az ismeretlen betörők, mvg 
pedig igen különös módon.

A betörőknek egy betanított csemetéje 
még az est folyamán besurrant az udvarba, 
onnan pedig az üzletbe s feltörte az üzlet 
redőnyét. Az utcán levő betörők kényelme­
sen besétáltak a boltba s azt úgyszólván 
telesen kifosztották. Több száz korona ér 
tékü árut vittek el s még ez éj folyamán 
elillantak.

Másnap reggel a tulajdonosok üres 
boltot talállak s egy sereg betörő-szerszá 
mot. Csak egyetlen olyan dolcg maradt 
bátra, amely nyomra vezetheti a rendőr­
séget.

A betörök ugyanis a kifosztott üzlet 
polcán egy meglehetősen rossz állapotban 
levő kabátot hagytak, amelynek vignettáján 
egy debreozeni szabócég volt. A kábáiban 
egy rongyos tárca volt s abban egy Kalmár 
János névre szóló és Dobreczenbe címzett 
levél, a lakhely azonban nem volt meg­
jelölve.

A hajdúnánási rendőrség a liálraha 
gyott nyomok után bizonyosra veszi, hogy 
a betörők debreozeni emberek s a nyomozás 
most ilyen irányban folyik.

Vakáció elán.
Napokon keresztül üresek voltak az 

iskolák, néptelenek a kaszárnyák és szo­
katlan embararook nw ünnepi tta’ettok 
takarították a korzót. Ünnep volt, amikor 
szünetelt a tanítás, pihent a kaszárnyában 
a munka és százával ment haza a vidéki 
katona és a diák, hogy családjuk körében 
örvendjenek az ünnepnek, hogy kipihen­
jék a hosszú, nehéz munka testi és szol- 
íemhe'ii fáradtságait.

Rájuk fért bizony a pihenés az egyikre 
éppen úgy, mint a másikra és a ma ka 
tonái éppen úgy rászolgáltak arra a rövid 
pihenésre, mint a jövendő oszlopai.

Elteltek az ünnepek és mostanában 
már százával hozzák a vonatok Debre- 
rfcenbe a szabadságról jövő katonákat, a 
vakációról jövő diákokat, akik mind ussy 
ba yukhsn hozták magukkal az otth-n- 
süit ünnepi kalácsot, meg az ünnepi disznó­
tor maradványait, amelyet, az anya gon 
dossága tarisznyázott az útra.

Vége a s^badsáenak, vége a pihenés­
nek és ma már újból tele vannak a deb­
reozeni tanintézetek, bunyósak a kaszár 
nyák. Megkezdődött a kiru1» kolás a tél min­
den kellemetlenségével és elkezdődött az 
iskolai élet a maga száraz iéleknéKülisé- 
gével, szeMetlenségé- e'.

A kis falvakbsn pedig az otthonma 
radt anya sóhajtva gondol sz ő s ép szól 
ka onafiára, meg az ő tud a diát fi ír», $ 
kik tegnap még az. ő szrratő környezeté 
ben voltak, ma pedig idegenek között jár 
ják már az élet nehéz útját.

— Lapunk legközelebbi száma 
közbeeső Vizkereszt ünnep miatt, szom­
baton hajnalban jelenik meg.

— Ünnepi istentiszteletek. Az égőst 
hitv. evang. temp ómban csütörtökön, _ Viz 
kereszt napién, délelőtt 10 órakor, az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

A görög katolikus kápolnában a karé 
csonyi istentiszteletek sorrendje a következő 
Csütörtökön az ünrep vigíliáján reggel _ I 
órakor királyi ima órák, 9 órakor szt -mise, 
éjfélkor az ur Jézus születésének emlékezete 
Pénteken, 7 én délelőtt 9 órakor, ünnepélyes 
szentmise, prédikáció, délután 3 órakor űn 
nepélycs vecsernye, 4 órakor Rózsafüzér 
ájtatosság. 8-án, az ünnep második napján 6 
Órakor, reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor szentmise, délután 3 órakor vecsernye, 
4 órakor Rózsafüzér ájtatosság. Vasárnap, az 
ünnep harmadik napján, az istentiszteletek 
sorrendje ugyanolyan, mint a második napon.

— A vízgázgyár átvétele. A váróéi 
világítási vál.telepén teljéién irlépitetthiz^áz- 
gyár hivatalos átvétele ma délelőtt történt 
meg. Az átvételen jelen volt Kováéi József 
pob ármester, Magosa György dr. tiszti fő­
ügyész, Körner Adolf, Szabó Kálmán ta­
nácsnokok és D-rbreozeni Jenő, a világítási 
vállalat igazgatója. A tanács a vizgázgyárat 
kifogástalannak találta s a város nevében 
átvette.

— A siketnémák perselyei. A siket 
némák helybeli intézetének prselyei most 
kerülnek felbontásra. Az intézet icezgató- 
sága Nagy Imre szolgának Írást ei felfaltál 
mazébt adott, hogy az összes perselyeket 
felbonthassa s tartalmát átvehesse. Az igaz­
gatóság ezúton is kéri a siketnémák persely- 
gyűjtőit, hogy a kibontás alkalmával a 
gyűjtött összeg megszámlálását ellenőrizni s 
az összeget egy erre szolgáló ivra rávezetni 
szíveskedjenek. A gyűjtés fogam tositásáért 
a sregény siketnémák nevében az intézet 
igazgatósága halás köszönetat mond.

— Lengyel menekült Debrecenben. 
Ma délelőtt egy lerongyolódott embert kísért 
be az egyik rendőrőrszem a bűnügyi osz­
tályra. Á csavargó kinézésű alakot az ügye­
letes raudőrbiztoa elé vezették, ahol előadta, 
hogy lengyel menekült és Schmidt József­
nek hívják. Viselkedése azonban gyanús a 
rendőrségnek ügy látszik, hogy félre akarja 
vezetni meséjével a hatóságot. A gyanús 
idegent egyelőre fogva tartják.

— Augusztus januárban. Mezőtúrról 
táviratozzák: Szilveszter éjszakáján olyan 
zivatar keletkezett, mintha csak nyár dereka 
lett volna ; éjfélután 2 órakor villámlás ős 
mennydörgés is vegyült a zápor zuhogásába.
A meny dörgés rövid időközökben háromszor 
is megismétlődött.

Köszönetnyilvánítás. Kiss József 
íelybeli lakos és özv. Harsányi Gáborné ez. 
iiss Sára néhai özv. Kiss Jőzsefné sz. Szi­
lágyi Zsuzsánna hagyományaképon a mai 
napon az ispotály! szegényház, a ref. egyház 
árvái és a városi szegényház részére 20 - 20 
kor., özszesen 80 koronát voltak szívesek a 
mai napon iile ékes helyre juttatás végett 
tezeimhez lefizetni, mely keryea adományt 
amidőn nyilvánosan is nyugtázom, egyben 
az ht-polí intézmények nevében hálás kö­
szöni temnak adok kifejezést. Debree en, 
910 jsn. 5. Oláh Károly tanácsnok.

— Santos-Dumont baleset érte. Fá­
mból táviravozzák : Santos-Dumont tegnap 

st.-cyrii repülőtéren beleset ér'e mely 
szerencséro nem volt raeyon tu’yos, de 
sokkal veszedelmesebb köve keményekkel 
is járható t volna. Santos Dumont $ égy óra­
kor felezá h uj mode l ével és az első kísér­
telek nagyim jól s'kmüllek. Santos-Dumont 
15 méternyi magasságig emelkedett, gyor­
san és > önnyeu röpködött és több leszállási 
manő vert végzett. Egy idő múlj a leszállt, 
hogy a motoron tt pás'Arit hibákat meg- 
guzi'sa. Azután újból felemelkedett. 25 mé- 

Vr magasságban ismét körülrepülte a pá­
lyát és hirtelen eltűnt a ködben. Negyedóra 
múlva Santos Dumont automobilon, erő en 
vérző fejsebbei jött vissza és azt beszélte, 
hrgy eleinte gyorsan és minden zavar nél­
kül repült, amikor a bal felületet tartó sod­
rony hirtelen elszakadt, a készülék előre 
billent és lezuhant. Santos Dumont, azt hiszi, 
hogy a repülőgép leesés közben háromszor 
megfordult a levegőben, de ő szerencsére 
úgy ült a repülőgépben, mint valami ket­
recben és ennek köszönhette, hogy nagyobb 
baleset nem erte.

— Himnusz és a Gotterhalte. Uj-
esitendő napján a temesvári színházban ün­
nepi előadásul „II Rákóczi Ferenc fogsága“ 
sérült színre és a színház zsúfolásig meg­
telt közönséggel. Amint a himnusz fölhang­
zott, mindenki felállt, aki pedig késedelmes- 
kedett, azt felállásra kém szer,tette a diák­
ság felszólítása: Felállni 1 Feltűnt, hogy a 
jobbközép egyik ülésén egy ember dacosan 
ülve maradt. Körülötte mindenki fölállt, és 
mind hevesebben, izgatott abban hallatszott 
« felszólítás: tessék felállni / Azonban a
derék ember a daooskodás teréről a tűn-
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tetés terére lépett. A mellette állóknak oda­
mondta:

— Majd ha a Ootterbaltécnál feláll­
nak, akkor én is felállók a Himnusznál.

fis eszel továbbra is ülve maradt 
emres-egyedal a színház közönsége közül — 
Ghristián Mátyás ur, a temesvári villamos 
vasút pénztárnoka, Temesvár város tisztvi­
selőié. A temesvári magyarságot boszantja 
Christián ur parasztsága és tapintatlansága 
és lépéseket tettek, hogy a városi tanács 
kellő megtorlásba részesítse Christián visel­
kedését.

— Csalárdirtás clankálival. Nagyan 
divatos lett az utóbbi időben a eiankálival 
való gyilkolás. Mióta a bácsi vezérkar ellen 
a hires pirulákkal követtek el merényletet, 
nagyon megszerették ezt a gyorsan ölő szert 
a gyilkosság hivei. Legújabban Kassán tör­
tént eíankális mérgezés. Kassán, mint on­
nan jelentik, Gerő Gusztáv fazekasmester 
tizenhét éves leánya eiankálit tett az ünnepi 
ebédbe, amitől apja, anyja és 6 néhány 
percnyi rettenetes kínlódás után meghalt.
A leányt az keserítette el annyira, hogy szü­
lői ellenezték egy asztaloslegénynyel való 
viszonyát, aki Szilveszter-estéjén megkérte a 
kezét. Az apa a kérőnek ezt válaszolta: 
— Inkább elpusztítom a lányomat is, maga­
mat Is, mintsem hogy ilyen éhenkórászhoz 
adjam. A rendőrség kutatja most, hogy a 
leány honnan szerezte azt a veszedelmes 
mérget.

— A méregkeverönö öngyilkossága,
Páriából táviratozzák : Pourette Mária, akit 
Godard tenorista megmérgezésével és azzal 
gyanúsítanak hogy Daudieux gvárost is mé­
reggel akarta elpusztítani, a kihallgatás al 
kalmá»al szokatlan hidegvérüséget tanúsított. 
Godard megmérgezése kétségkívül nem egvet 
len bűne Bourette Máriának és a vizsgálat 
még szenzációs fölfedezésekre vezethet A 
vizsgálóbíró felsorolta a vádlottnak az ö=szes 
terhelő bizonyítékokat, de Bourette Mária 
konokul tagad és azt állítja, hogy a nála ta 
Iáit összes kompromittáló iratok, többek kö­
zött a Doudieux-höz intézett névtelen levelek 
másolatai, valamint az árzén- és antipyrin- 
kapszulák nem az 6 tulajdonát képezik, ha 
nem valami ellensége csempészte be azokat 
az 6 lakásába. — Egy késő érkezett távirat 
jelenti, Bourette Mária a fogházban fel­
akasztotta magát.

— Az állomásiőnök kutyája. Mező­
túr városának egyik nevezetassége Tripp, a 
tudós kutya, aki a budapest—aradi vonal 
utasainak kedves ismerőse. Egy idő óta 
észrevették, hogy meghatározott időközökben 
kisétál a vasúti sinek mellé és ott elhelyez­
kedve meglesi az érkező vonatot. De nem 
megy ki akármilyen vonat elé, de másod
Íeronyi pontossággal megjelenik az étkező- 

ocsis vonatoknál, ahonnan — a konyha 
ablakból — mindig egy kéz nyúlik ki és 
zsíros falatot dob oda neki. Tripp sohasem 
mulasztja el az időt, amikor a jótékony vo 
nat keresztülrobog de viszont még nem volt 
rá eset, hogy közönséges, étkezőnélküli vo­
nat elé kiment volna. Ä menetrendet könyv 
nélkül tudja és boldog elégedettségben éli 
napjait. Egy esetben azonban elégedetlen 
ha a vonat késik. Ilyenkor Tripp idegesen 
szaladgál, szüköl s addig nincs nyugta, mig 
nem hallja a vonat vig sípolását.

— Wekerle kormány panamái most 
jelent meg, kapható Antallfy Józsefnél.

— A nap halottal. A debreozeni ál 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Burai József ref. 
11 napos, Kovács Zsófia ref. 1 éves, Kiss Jó 
zsif r. kath. 22 éves, Lévai Sándor ref. 27 
éves, Nister Margit rőm. kath. 14 napos, 
Neumann István izr. 1 napos.

— Hofrlchter főhadnagy atyjának 
halála. Prágából jelentik, hogy Hofrichter 
Károly, a ciankális főhadnagy testvére, leve 
let intézett a .Bohemia“ nevű cseh laphoz 
amelyben azt mondja, hogy az atyja termá 
szeles halállal múlt ki. Levelében a többek 
közt a kővetkezőket mondja:

.Atyám már tizenöt éves korában szív 
bajos volt és azivgyöngesége sok fájdalmat 
is okozott neki, különösen az édes anyja 
halálát követő időben és az az izgalom is, |

amelyben az üzletben része volt. kényszeri- 
ette arra, hogy néhány napra Warmbrunnba 

utazzék üdülés végett. Itt történt azután egy 
reggel, hogy amikor a kávét szolgálták föl 
neki, halva találták az ágyában. Az oda- 
íivott orvos rögtön megvizsgálta holttestét 
és megáll» pitotta, hfgy a hirtelen halál az 
előző napi hegymászás következménye, mert 
azalatt a szivizomok kimerültek és megta­
gadták a szolgálatot. Egyébként az a bizott­
ság, amely ebben az ügyben Gablonoban ős 
Reichenauban járt, illetékes helyen is meg­
győződött erről'“

Érdekes, hogy a levelet a küldője igy 
rtn alá: .Hofrichter Károly, az ártatlanul 
elfogott főhadnagy testvére“.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Plao-utcza 75. az. a. életbi'tosi- 
ással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 

visszafizethető kölcsönöket nyújt.
— Caudaszép és szolid a Petőfi téren 

étesitett uj „Nemzeti Kávéház“ ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik.

— Gumi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

K6*g**da»*g. 

Terménytőzsde.
dehvMe* E. debreozeni bizományos távirati jelenléte

Budapest, ifclO jan. 5.
Készáru 5 — 10 magasabb, batáridők szilárd zár. 

latot követnek.

— Hol sörözzünk. Csakis a Markus Jenő 
Dreher-sörcsarnokában. Egész nap friss esa- 

poláv. Korona sör és Bach fekete sör, natry- 
választéku Zóna reggelik és mesés Délutáni 
uzsonák. Hegyi bor literje 86 krajcár.

— Ha rossz a gyomrunk, igyunk már 
a legkfize'ebbi recgelizta elótt a|s pohár tér 
mészetes Ferenci Józsel-ke-erűvizet. Ez rö­
videsen megszünteti a gyomor idegességét f s 
rendszeresen alkalmazva (‘egalább egyszer 
hetenkint az egész éven át) kitünően pótolja 
« főzelékek 6* srvü bölcsök hatását

FŐVÁROSI BAZAR
Slmenffy-utcsLsz.

Gyors és gépíró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vltalrás)

Az Országos Magyar Gyorsiró-Égyesüle 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi 

tett tanerő vezetése melleit.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk

Megnyílik 1510. január hó 15-én
Czégünknek ezen czélra jól felszerelt tan 
termében. Jelentkezések eszközölhetők a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3—5-ig

Mérsékelt
ííMERCUR

összes rendszerű írógépek műszaki vüllala

Telefon: HO.
Debrecen, Arany lános-utca Z. sz

(Bejárat a ll-ik kapun.)

1910. októberi búza . . ; 11.85 11.85
májusi búza . . . . . 14 22 14 23

1910. áprilisi búza , . . . . 14.01 14.02
májusi rozs . . . e . —.--

1909. októberi rozs . . . • . • — .--
1910. áprilisi rozs . . . . . 9.91 9.92
1901. októberi zab . . . . .------

májusi zab . . . . . .— •—
1910, áprilisi zab . . . . . 7 60 7.61
1910. júliusi tengeri . < . . — —• —

májusi tengeri . . . . 6.67 6.68
1909. szeptemberi zab . . . —

augusztusi tengeri

Regény-Csarnok. 
Fényes házasság.

(7.) ír a: Vértesi Arnold
Afféle szegény németjfcáró volt, több ős 

mint forint a zsebben, kontóra hordták a 
húst a mészárszékből, a kenyeret a péktől, 
félfontocként a czukrot a szatócstól. De erre 
az időre nem szeret visszaemlékezni a bá­
róné s jól teszi ... He 1 he I he 1

így fecsegett volna Aranyhegyi ur talán 
tovább is, ha eszébe nem jut, hogy hiszen 
még sokan vannak, kik sorukra várnak.

Kövér, gömbölyű arcza a sürü, kisró 
szürkülni kezdő fekete barkóval; a kiborot­
vált dupla á lal, az apró villogó szemekkel, 
még miniig mosolygott, midöa kezét nyúj­
totta az ifjúnak.

Félig kedélyes, félig furfangos mosoly 
volt az, mint oly emberé, ki fenekéig ismeri 
a világot s ki szívesen szolgál jó tanácsosai, 
ha nem épen ingyen.

— Öa mint eszélyea fiatal ember, bi­
zonyosan tudja majd magát a körülmények­
hez alkalmazni. Mélióztassék csak arra 
ügyelni, hogy az öreg méltóságos ur nem ba­
rátja az ugynevezet uj eszméknek s nem 
szereti, ha a társadalom alapjait bolygatják. 
He I bel he 1... S ertnssés utat, minden jót.

A nyájas úri ember még egyszer meg­
szorította gyémánt gyűrűs ujjaival az ifjú 
kezét s kik isérte az üveg aj ón.

A szegény állomás keresők, kik a fa­
lak körül ültek, még egyszer tekintettek, iri­
gyen sóhajtva, a fiatal emberre. A vén bek­
äme a sarokból még egyszer bólintott nyá­
jasan, száraz ránezos fejével s talán mon­
dani is akart vo'na valamit valamit, ha nem 
fogta voh a úgy el egyszerre a köhögés. így 
azonban semmit se mondott, csak megtört 
fényű szemei mondták:

—■ Szerencsés utat. Minden jót

II.
A búcsú.

Az ifjú izgatottan, sietve ment le a 
lépcsőn.

El van tehát döntve. Holnapután indul. 
Holnap, ha lehet. Aranyhegyi ur, midőn ki- 
kísérte öt az előszobába, Végül még figyel­
meztette, ho*.y ne késsék soká, 6 mé.lósá­
gaik már várják.

Nem, nem fog késni; maga is óhajtana 
már mielőbb olt lenni. Nem mintha valami 
különös örömet érezna helyzetének e válto­
zása fölött, nem (sábitgatja a .teljes úri el­
látás*, mit Aranyhegyi ur oly nyomatékosan 
emlegetett, megszokta a sanyargatást; ha­
nem e bizonytalan állapotnak valahára vé­
get akar vetni. Az a két vagy három év, 
melyet falun fog tölteni, majd letelik s nem 
is egyébért valasztosta, csak hogy azalatt 
nyugodtan bevégezze tanulmányait s állandó 
bittos alkalmazást keressen egész életére.

Mindezt újra meg újra elmondja ma­
gában, a mint sietve tovább halad az utozán
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mintha szüksége volna magának ig erre az 
ismétlésre, vagy mintha el akarna kéezü ni 
az ellenvetésekre, melyeket hallani f >g. íjka 
mozog, arezizmai megrándulnak s lába néha- 
néha keményebben dobbant a kövezetre.

Sok utczán megy át: nem is a legrö­
videbb utat választja, hanem nsgy kerülőt 

mig a lánczhidhoz ér, pedig úgy látszik, 
siet.’ Siet és mégis késlekedik.

Aztán átmegy a lánozhidon s b30 eva- 
rodik azokba a görbe, kanyargó, hol föl, hol 
lemenő utezákba, melyek a bud-i várdomb 
oldalát bori ják. Bizonyos, hogy itt sem vá- 
hsztja a legrövidebb utat, hanem azért foly­
vást sietve halad az éles, hegyes kövekkel 
kirakott, döcsögős utczákon az ócska ala­
csony házikók s korhadt palánk kerítések
közt. . ,

A ízéi versenyt rohan vele, mint elma­
radhatatlan u'.itáü, fülébe zug, sögri előtte 
az utozát, majd meg háta mögé kerül, mintha 
tolni akarná: s'esa már jobban siess 1

Hiszen siet. Egészen belemelegedatt 
aroza lángol, homlokán kiütnek a veritók- 
cseppek; ez a szél, mely folyvást fülébe 
bömböl, egészen idegessé teszi.

Á korhadt palánk-keritések recsegnek, 
rgy-agy kopasz fa rázogatja bent szomorúan 
száraz ágait, az alacsony házikók ablakai 
rörögnek.

De a korhadt, palánk-keritések mögül 
i t ott már kidugja korai gyenge zöld rü- 
yeit a bodzafa s az alacsony házikók ab­

lakaiban jáozintok ér primulák virítanak 
agyag csrrepekbm s tarka üveg-gyöngyök- 
tól fűzött kosárkák, szorgalmas fiatal női ke­
zek munkái, csillognak.

(Folytatjuk.)

TÖRLEY
PEZSGŐ.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré ás Adóvá teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

ISihaloeits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás .(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REOENSBVRG, Bajorország.

LITHIUM-GYÓGYVÍZ

zel jgyomncmhőlyagés 
bélbánlalmaknálaala- 

ntinlasthma, bronchiale, 
kösiomjßsJuuwstwas 
diathesis esehibm.

Kapható Kontssk Oéza «sw és 
csemege kereskediiébei Debre eiee,

Kossuth-ateza

\i r i’/Kt "r ij'ii

Csemege alma egészséges, válogatott, s?ép, 
iariós, téli tajoK: P armen, Jonathan, Belflör, 
Törökbálint, Rozmaring, Szerosik» és Batul 
legnemesebb fajokból vegi-ereo öt k’lns posta- 
to-árral 3'50 ötvea kilós ládával 25 koro­
kéért száz kilós ládával 45 koronáért gon­
itis un, lelkiismeretesen és szavatolt favymen- 
pisen esomago va szállítja utánvétellel Sze­

lese Pál N-gymarosou, Hont megva

***
Ű Legújabb női ruhaszövet, S 
I Bársony és selymek, * 

mosó veiezBkdus választékban
raktárra érkeztek

Donogán és Somossy
czégnél

□ebruczen, Histemplombazár.

Legbiztosabb azépttőszer a

Fay-fÉle ürc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása esodáa I
Szépít, fiatalít I LflgkitSnéblj szer szeplő 
mállóitok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen, tógy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. as.
„Arany egyszarvú“ gyógyszsrtér.

Telelőn az. 496. Telefon az. 496.

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kivül, a melyeket továjb a ia árusít, bevezetett egy igén

jő minőségű, telj sen száraz

* mi. m if»4
rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 4 felé vágva K. 21.- Á 1000 kilogramm 6-feíé vágva K 22.- 
500 , 4 „ , , 11. - f 500 , 5 , , . n.bU

A pontos mérésért lelellsséget vállalunk. %vw%v

Telefon szám: 51». WK' Hérjüh hisírletet fenni!

Leltározás előtt
a raktáron levő legdivatosabb modellek, Plüsch, Bársony, Szőrme és Ponté fel- 
őltök5  * ----- ■ «1 <«MÓ íé se szerezhetők be

Halmágyl Sámuel iS£S%3SS
________________________________nMihan.DEBRECZEN, Placz-utcia, n PŐpostával szemben,

W Ä m -M- IN -r Minden menyasszonyi kabáthoz
^ y u -gj, $§/ HM SM m O k egy csinos ajándék. i-i

Színházi és estélyi kOpenyek 35 koronátél.
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Apró IdrMfökJ
10 Hóig 40 flílér, azontúl 
minden «zó 4 fillér, a leg 
kiesebb hirdetés 40 aller.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tndsSeiédSesát tendk 
•. vdJsesbélyefst sistelel.

ühOHFÜ<3<éiáí-Líáltj
rs« ;Levélbelyeg gyüj em ny 16 000 különböz6 

P gara .iáit valódi, postai levelezőlapokat is 
kívánatra válasz ás céljából o0--f0 -o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld &. 
Weis z Wien Adiorgas-e 8 bevásárlási 
fiók London._______________________

Lakás.
Peiti-n’ca elején egy ház nagy udvarral ha 

tz jnbérbe kiadó, vagy olcsón cl idó. Böveb 
bot Piacz-u. 28., földszint.__________ _

Egy szép nagy pincze-raktárbelyiség, Btáraz 
világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János ütem 23. szám alatt. ____

161). január

Betöltendő.
Penztároinő felvétetik a Harmatby antiquá- 

riumban Füvészkert-u. 14.
Rémet társalkodónő, ki zongorázik is, keres 

állást azonnali belépésre Tudakozódni 
Torai Farkas elhegyező osztályánál Debre- 
czen Miklós utca 8.

Irodai alkalmazást nyarhet jó irásu, számo­
lásban jártai nő. Kereskedelmit végzettek 
előnyben részesülnek. Csakis sajátkezű 
ajánlatok a kiadóhivatalba in'ézendők.

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. 
Cím a kiadóban.

Házmester felvételik azonnal. Iskola utcra 8
Középiskolai tanulók teljes ellátásra elfogad­

tatnak Magos-u. 7.

Atf«és*wéteL
Tüsiía, száraz elsőrendű felvág VB, ölenként 

és vasúti kocsinkért kopható Hegedűs Emil 
fakfcreektdőnél. Iroda: Miklós-utca 7. az. 
Raktár: Homukkert, légszeszgyár m-rllett.

Cséplő garníiurakat ei«d >k és veszek Ehren 
rsioh Sámuel Széchényi uteza 44._______

Homoki faj bogaimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó étámra eladom Dr. 
Weisz Bernét Szív uteza 15.

Légazesere berendezett fejmoaó éa hajazlritó

Női fodrász üzlet
Simonlfy-utcza 5. szám. (rejpic.cn)
Elvállal mindenféle hajraankák kéazitését a leg- 

divato-abb kivitelben, valamint alkalmi frizurák le-

Hajmunkákban nagy raktár éa legolcsób- 
bán beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg­
vétetnek. Szives pártfogást kér

Özv. Czltrom Mórné női fodrász.
Tanuló leányok felvétetnek

Két szoba rssleg előszoba is, konyhi, egyik 
bútorozott, lehetőleg utcai a lőtóran, vsgy 
ahoz közeleső mel ék-utezán kerestetik. 
Cim a kiadóban.

Különféle.
Uj női fodrász terem nyílt meg, modern vil- 

lanyberandezésssl, ahol sampoing-mosás 
hajfestészet, ondulá'ás éa a legdivatosabb 
hajmunkák legszebben készíttetnek. Weisz 
Edéné Piacz u. 38. az udvarban. Kifésült 
és vágott hajat legmagasabb árban 
veszek. ______

Bagánfcntató Iroda. Iskola uteza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
e'niad ügyakba • Krámer József.______

Egy nagy ebédlő asztal, egy gyermekágy és 
nehány festmény o.enón eladó. József kír. 
herczeg-uten 34 

Egy nagy üvegezett irodai falazat és rácsozat 
elbdu. Vági, Torök-Bálint u. 24.______

Eladó a város belső terültében fekvő Szé­
chenyi uteza vegén egy hold 260 □ olyan 
leien is lakható nya, elő, medy áll teljesen 
gondozott paikból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az össze« modern mtdlokhalyísegekből 
levő un lakájból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy ► yűmölcsös és kerti 
vetemcoyekuek mfigíele ő földből. A leg' 
jutányosabb fizetési teltételek. Ertokez 
hetni: Túrái Farkas tudökozódó irodá- 
jában. __________________________

Egy jókarban lévő férfi szabó "gép jutányos 
áron eladó Arany János u. 19 emelet.

Karácsonyi (ünnepi szám) hiriapok: Az U.sá&! 
Pesti Napló, Függő non Magyarország fel 
árban kap ato a Nagy-féle tőzsdében 
Városház alatt.

Eladó há?a'i. Széchényi uteza 50. sz. ház
80 000 korona, a butább tartozás vállalása 
mellett; Arany János uteza 59. sz. ház, 
ára 80 000 kor, mely 6 ev alatt fizetendő 
le,add g t:rmészetesen 57« kamat fizetendő.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó 
Czttii a kiadóban.

olcsón

drb eredeti Singer varrógép eludó 
u cza 85. sz.

Csilláé

Weísz Perem» ?"k,!5JSf "“í
Haifán uteza 9. Koszit minden az asztalos 
szakmaba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Legdivatosabb mou-.ok, kőié iyes, alsó szók 
nyák, fon fi, női. és gyermek feaérnemüek 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
Gyula üz.elvben Pmo u. 9 Uj harisnyák 
kvtvse és iejidéstk elfogadtatnak

/
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Nincs többe szobaföst.

il JOHH-fílB
kéménytoldó

minden kéményt megiavit.
Lcszóllitott oltsd árak

Hagy csoda!
hogy sikerült egy óragyár termékének egy- 
részét megszeretnem és addior, mig a kész- 

let tart, csoda olcsó áron árusítom.
O»-»* 1.30 kr.

Finom Japes aorélés nikkel óra 3 frltól 
feljebb, női acél és ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű faliórák csoda olcsón kaphatók
finmnrilf F órás és ékszer üzletébe! 
baspans I. Debreczen, Hitvan-utoza 2. sz.
Vidékre utánvéttel is. Kérem a ezégre vigyázni.

Viszonteladóknak árkedvezmény!

Kapható

Lakács Vilmos és Testvérénél
Haívau-utcza 5.

A legtöbb Porosz szén
KLÄR ANDOR GZégnél

Debrecen, Piac utca 77. sz. 
szerezhető be le^julányosabban.

Irodai telefon 445. — Margitífir- 
dői raktár telefon 356. sz.

Popper Dávídné
otil. szülésznő lakását Széchényi-uteza Z5. sz. alól
Széohenwl-atosa 14. sz. alá

helyette át.

ABBÁZIA, Hausner Pension
elsőrangú, régi hírneves pensionátus, kitűnő konyha, 
védett fekvés a tengerparton, korzó, a központban 
nagy hangszó» kerttel. Villanyos megálló. Telefon 38. 

Prospektus ingyen.

Az eredeti és mintaképe
minden parfümnek, alkohol nélkül

Orális

ILLUSION
a világító toronyban.

nt...» »•

Májusi hareng 
Ibolya 

Rózsa 
Flieder 

Harcis 
Heliotrop 

Vestoris
Nagyszerű, csalódásig tormészelhü virágillat. 

Egyszerű és diszea kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.
Mindenütt kapható. Ára K 4.— Ibolya K 5.—

GEORG DRALLE, Hamburg.
«jj«l s Dralle narancs-lllatcseppek tonnában.

(E aas de ö o 1 o g n e) alkohol néiuai b i so.
Gyári raktári M. Hoffmann & Co Tetsohen a d. E.

Utánzatok
viaBzanlasitandók.

Nvoaeatotl Hotioesnn é» Kroßtmt* kúuyvnrciaűsiábam. Fmcz-«tc*a 46. n f6i>ostáv*í izemben
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